想缓解焦虑? 男子吃药上瘾竟偷药

被警方刑事拘留 医院药师:其药物依赖属个例

□见习记者 翟梦丽 通讯员 周亮

本报讯 药品本来是治病救人 的,但是松江泗泾镇一男子吃镇咳 药上瘾, 自认为服用此药可以缓解 焦虑,不仅超剂量服用,甚至还做 出了行窃偷药的举动。目前,该男 子已被松江警方依法刑事拘留。

7月20日,松江公安分局泗泾 派出所民警接到报警,称其药店遭 盗窃, 损失8盒镇咳药。接报后, 民警前往现场处理,根据被害人提 供的线索及对周边的排查, 最终成 功锁定嫌疑人谢某。据谢某被捕后 交代:7月13日,他以买药为由进 店选药,由于摆放药品货架正好处 于药店柜员视野盲区, 他见无人察 觉就将镇咳药从货架上偷走,然后 大摇大摆离开药店。见得手如此轻 松,谢某胆子大了起来,分别4次 入店行窃,总计偷走8盒镇咳药, 价值 200 多元。但怎知, 自己的违 法行为早已被药店内公共视频拍 下,最终于8月8日被警方抓获。 目前, 谢某已被松汀警方依法刑事

据了解,谢某所盗窃的药物药 名为"氢溴酸右美沙芬分散片" 是一种中枢性镇咳药,属于非处方 药的一种。而他是在6月份的时候 开始服用这种镇咳药的,起初只是 因为感冒、咳嗽,后面发现每当自

己烦躁时服用这种药, 自己就会感 觉精神特别好。此后,每当郁结难 消时谢某就会去药店购买此药,每 天服用一次,一次一盒,压力大的 时候也有一天两盒的情况。7月中 旬,谢某因为和女友吵架,心烦意 燥,习惯性地想到了这种镇咳药。 无奈资金都被女友掌握, 所以就起 了行窃的想法。

"市面上很多非处方感冒药都 含有氢溴酸右美沙芬成分, 但它并

不具备药物成瘾性, 他这种依赖行 为属于个例。就如同有些人会在焦 虑的时候,吃一些甜食缓解心情, 只是精神上有所依赖。" 上海市松 江区中心医院药剂科主管药师严乾 威告诉记者,"但是药物毕竟是药 物, 超剂量服用, 虽然短期内看不 出什么危害,但是长期下来依然会 对肝、肾有所损伤。而且靠吃镇咳 药治疗焦虑,本身就是种愚蠢、错

手机扫一扫 水质就知道

生活饮用水"扫码知卫生"工作在杨浦推进

本报讯 生活饮用水"扫码知 卫生"是健康上海行动的第一批民 生项目,为贯彻落实《关于推进健 康上海行动的实施意见》和《健康 上海行动 (2019-2030)》等要求, 进一步保障辖区生活饮用水卫生安 全,保障居民对生活饮用水卫生管 理的知情权、参与权和监督权,杨 浦区卫生健康委员会监督所积极开 展生活饮用水"扫码知卫生" 作。目前已经完成皇朝新城和阳明 苑两个小区"扫码知卫生"的试点 工作,实现"扫码知卫生"的应用 场景。同时完成了353个住宅小区 基础信息的核查工作,制作了353 个"一维码"

"扫码知卫生"是指居民通过 扫描二维码,就能知道自家小区供 水单位的基本信息、二次供水的清

洗消毒情况、使用的市政管网水信 息、管道分质供水信息及现制现售 饮用水信息。也就是说,只要居民 用手机扫一扫张贴在小区公示栏里 的"生活饮用水二维码",即可知 道自家小区的饮用水供水方式及水 质卫生状况等。 "扫码知卫生"是 加强社区治理、社会共治、群众自 治的具体体现。也是上海城市信息 化建设、信息化管理,通过信息系 统和信息公示内容,对辖区内生活 饮用水卫生风险因素进行统计分 析,建立异常信息预警和追踪管理 系统,最终纳入"一网统管",体现 "智能卫监、卓越卫监"的效能。

目前,卫生监督员还在核对剩 余 150 个住宅小区基础信息,下半 年将推进上述小区"二维码"张贴 和信息录入培训等工作, 力争年底 前完成辖区所有住宅小区二次供水 的"扫码知卫生"工作。

欲挽留男友

女子报警谎称同事强行与其发生关系

□记者 胡蝶飞

本报讯 青浦一市民无中生 有,报警谎称子虚乌有的事情,以 此来达到自己的目的。近日, 青浦 警方外置了一起谎报案情案件, 嫌 疑人罗某被依法行政拘留。

7月16日14时许, 青浦公安 分局夏阳派出所接市民罗女士来所 报案称, 其同事唐某强行与其发生 不正当关系。接报后,民警立即开 展侦查工作, 向罗某进一步了解详 情时, 民警发现其言辞闪烁、顾左 右而言他,并称其与同事唐某原先 是很好的朋友,但近期关系暧昧, 而且罗某是在自己男朋友的陪同下 前来派出所报案。

民警在询问其事发当天具体情 节时,罗某面对一个个问题,似乎 在绞尽脑汁地回答,而不是脱口而 出向民警阐述当天的事发经讨, 其

疑其在说谎,隐瞒事实真相。

经过民警进一步的沟通交流 及思想攻坚,罗女士最终承认自 己与唐某存在不正当关系并谎报 了警情。原来罗女十与唐某存在 不正当关系的事情被男友发现后, 男友要与其分手。罗女十懊悔不 已,深刻明白自己心里还是在意 着男友的, 所以谎称唐某强行与 其发生不正当关系来骗取男友的 宽恕,想挽留住男友。本想着骗 一下男友,但是男友一定要她当 场报警,罗某顶不住压力,用报 警的方式证实自己这个谎言,却 最终一步错、步步错。

至在面对民警一个接着一个问题的 时候,罗某最后陷入了沉默,不知 该如何回答。根据罗某的表现情 况,民警根据多年来的办案经验怀

目前,嫌疑人罗某因谎报案情

已被青浦警方依法行政拘留。



□记者 王湧 摄影报道

本报讯 日前,中国工程院院士、上 海市优秀共产党员刘建航(1929-2016) 青铜塑像在地铁徐家汇站南通道内揭幕。

数十年间,从创造"在豆腐里打洞" 奇迹, 到建成 19条线路、772公里、460 座车站,上海地铁的运营里程和列车保有 量已双双位居世界第一。上海地铁原总工 程师、被誉为"上海地铁之父"的刘建航 院士,就是老一辈建设者中的杰出代表。 图为头戴安全帽,手持手电筒,眺望世界 最大规模轨道交通网络的刘建航院士塑像

AI创智体验营活动开启

□记者 王湧 摄影报道

本报讯 上海市静安区科学技术协 上海市青少年活动中心、上海少年科 学院将在今年暑期8月10日至14日举办 5期"2021AI科普体验系列活动"之"AI 创智体验营活动",旨在向青少年群体普 及人工智能相关科学知识,提高青少年对 人工智能技术的学习兴趣, 培养与树立青 少年在人工智能相关领域的思想意识、创 新精神与实践能力,进而为即将到来的人 工智能时代的学习、工作、生活做好准



在网吧乘凉被赶出

男子将自行车偷得只剩下被锁的前轮

□见习记者 翟梦丽 通讯员 张嘉煜

本报讯 近日,松江一男子因 酷暑难耐在网吧乘凉,被网吧赶出 后心生愤懑, 竟连续盗窃自行车和 外卖小哥的外卖箱泄愤, 甚至将自 行车偷得只剩下被锁的前轮。目 前,该男子已被松汀警方依法行政 拘留。 7月31日8时许,松江公安

分局车墩派出所先后接到两起报

警, 称自行车和外卖箱被偷了。自 行车被偷的李先生说,7月30日 晚, 其将自行车的前轮和人行道上 的护栏锁在一起,早上起来发现自 行车只剩下了前轮。外卖箱被偷的 外卖小哥马先生说,7月30日晚 送完外卖后, 其将电动自行车停在 楼下就回家休息了,早起的时候, 发现电动自行车上的外卖箱不见 了,无法开工。接报后,民警迅速 展开侦查,锁定了嫌疑人宁某,并 于8月7日成功将其抓获。

经审讯,宁某交代其7月30 日晚在家中睡觉,由于家中太热 了, 便来到一家网吧乘凉, 由于没 有消费,被网吧工作人员赶了出 去,心中非常不满。为泄愤,其于 7月31日凌晨1时许,出门偷了 ·辆路边的自行车,由于前轮与人 行护栏锁住了, 便将前轮拆卸了下 来,偷了自行车的剩余部分并丢弃 在附近。之后又来到附近一小区, 偷了一辆电动车上的外卖箱,也同 样丢弃在附近。

上海一货轮靠泊时撞向码头吊机落江

所幸未造成人员伤亡和水域污染

□记者 季张颖

本报讯 记者昨天从上海海事 局获悉,8月9日凌晨1点13分, - 艘装载机制沙的海船"杰某顺 达"轮由曹妃甸行驶至上海崇明长 兴, 靠泊时触碰长兴岛为中码头, 造成码头西侧结构坍塌, 泊位约 50米损坏,码头吊机落江。 某顺达"轮球鼻艏略有凹陷,船体 无破损,所幸事故未造成人员伤亡

和水域污染。

接报后, 崇明海事局立即调 派应急力量前往为中码头前沿水 域警戒值守,将相关情况通报周 边涉水企业,并发布航行警告; 安排执法力量前往锚地对"杰某 顺达"轮开展船舶安全检查及海 事调杏

截至记者发稿,海事调查及码 头前沿水域碍航物清除打捞作业仍

沉迷打赏女主播 男子以"包租"名义诈骗百万元

□见习记者 陈友敏

本报讯 近期,嘉定公安分局 侦破利用商户急租门面房的的心 理,进行"包租"的系列诈骗案件,令 侦查员震惊的是,骗子精心组织这 样骗局竟是为了打赏女主播。

7月中旬,外冈派出所接到马 先生报警称,自己想租门面房却遭 遇诈骗。原来,今年2月初的时 候, 马先生认识了一个名王姓男 子,该男子号称能够帮助马先生搞 定喜泉路上的门面房, 马先生于是

支付了 3 万元定金。没过多久,王 某以疏通关系、租金等共计收取马 先生转账款 9.2 万元, 并给了马先 生一张 9.3 万元的收条, 承诺如果 租不下这个门面,除了返还本金 外,还将赔偿马先生5万元。

可是,到了7月20日,马先 生来到该门面房时,发现原租户还 在经营,一问压根没有转租这回 事,王某也已经联系不上了

接到报警后,外冈派出所立即 展开侦查,发现受害人还不止马先 生一人,经调查,王某以相同手法

骗了十余人共计 100 多万元。有的 受害者除了现金,还被诱骗赠送香 烟、冬虫夏草等

派出所随即对王某展开追查, 王某迫于警方压力于7月22日投 案自首, 但所骗钱款均已被王某挥 霍一空。据王某交代, 自己平时米 恋视频直播间不能自拔,由于经济 拮据就想了这个办法骗钱。他所骗 钱款除了日常开销外,大部分用于 为女主播刷礼物。

目前,王某已被警方刑事拘 案件正在进一步侦查中。